

打好科技“创新牌” 激发发展新活力

郟县促进创新要素向企业加速流动

本报讯(记者张鸿雨 通讯员王自行)7月29日,位于郟县经济技术开发区的河南恒一新能源科技有限公司生产车间一派繁忙景象,智能化生产线有序运转,机械臂挥舞作业。

该公司是一家集锂离子电池生产及其材料研发、生产和销售于一体的全智能化高新技术企业,主要产品高倍率锂电池广泛应用于航模飞机、电动工具等消费领域。自2023年落户郟县以来,公司坚持以科技创新引领高质量发展,同时与平顶山学院等院校深度合作,汇聚业内专家,广纳科研人才,“产学研一体化”推动新能源技术革新,通过调整结构设计、正负极材料配方等,进一步提升电池能量密度,提高电池循环使用寿命,增强电池高低温环境的稳定性,产品批量配套多家电动车行业领军企业并远销越南、印度、俄罗斯、巴基斯坦等国家和地区。

“科技创新让企业挺进了新领域,形成了新优势,驶上了快车道。今年上

新时代 新征程 新伟业

半年产品销售量1.39亿支,实现产值2.23亿元,销售收入1.92亿元。项目一期提供就业岗位400多个,员工月平均工资5000元以上,项目二期将于近日投产,投产后可实现年产值10亿元,税收1000万元以上,带动就业500余人。”该公司总经理马志远说。

科技创新是经济发展的强大引擎。今年以来,郟县坚持把创新作为引领发展的第一动力,扎实推进主体培育、平台建设、企业服务等,一大批创新要素向企业加速流动。该县狠抓创新主体培育,大力实施科技型中小企业“春笋”计划和高新技术企业倍增计划,分类指导企业不断提升技术创新和成果转化能力,持续增强创新意识、提高规划水平;围绕主导产业和特色产

业,引导鼓励研发投入大、科研攻关能力强、创新成效明显的国家高新技术企业积极建设省级研发平台,集聚创新资源,汇聚创新人才,助推企业实现高质量跨越式发展,推动平煤机煤矿机械装备有限公司与郑州轻工业大学、平顶山天晟电气有限公司与郑州大学、艾通科技股份有限公司与河南质量工程职业学院、河南海瑞祥科技有限公司与河南工业大学、恒一新能源与平顶山学院等院校深度合作,通过产品研发、品牌培育,助力企业持续向高端化、品牌化、智能化方向发展;增强主动服务意识,开展“政策宣讲进园区、主动服务进企业”活动,把科技服务深入一线,把问题解答落实到前沿,助推创新成果闭环转化,有效激发企业活力。

今年以来,河南立科达医疗用品科技有限公司的新型链接式电极刀刀、一体化滴水双极消融止血镊研发取得重大突破;平煤机煤矿机械装备有限公司的高弹性可拆卸式抗冲击立柱等一批核心技术进展迅速;艾通科技自主研发的高能合金技术科技成果加速转化;恒一锂电及新能源联合高校推动新能源技术迭代升级;天晟电气高低压成套电气设备智能化生产线建设项目被省工信厅认定为省级技改项目……每一家企业都活力迸发,每一条赛道都“新”光闪耀。

据统计,目前郟县有66家企业通过科技型中小企业认定;成功创建国家高新技术企业近50家,两年实现倍增;创建省级工程技术研究中心12家,拥有市级以上各类研发平台45家,实现了主导产业骨干企业研发平台全覆盖;今年1—6月全县高新技术产业增加值达5.5亿元,增速13.2%,高新技术产业引领带动作用持续强劲。

市创文办通报 城市文明程度指数有关问题

本报讯(记者曹晓雨)7月29日,市创文办通报近日督导发现的文明城市程度指数有关问题。

实地视频监控点位问题:主次干道方面,对光明路(矿工路一和顺路)、诚朴路(矿工路一神马大道)、东安路(矿工路一湛河北路)、湛河南路(凌云路一诚朴路)、大香山(长安大道一香山寺南)、祥云路(未来路一梅园路)进行“回头看”时发现,部分存在公益广告宣传栏脏污、路面破损、道路标线模糊不清、车辆乱停放、小广告乱贴、垃圾桶未分类摆放等问题。

交通站及周边方面,市客运中心站售票厅公益广告褪色,小广告乱贴;周边路面面积存垃圾,路面破损,流动商贩聚集。市长途汽车站周边绿化带内垃圾堆积。两个车站周边车辆乱停放现象普遍,有非法营运车辆。

商业大街中,和平路东、西步行街摄像头位置、角度需优化,无存储功能。

商场、超市及周边中,金篮子超市(双丰店)、丹尼斯百货(开原店)、万达广场、永辉超市、德信泉生活广场(盛世店)、中骏世界城、万德隆世界城店需增加禁烟标识、监控摄像头等。

建筑工地中,卫东区瑞府建筑工地、市城乡一体化示范区四馆项目建筑工地、新华区春华国际18号楼建筑工地,部分存在宣传展板遮挡、建筑垃圾堆积、车辆乱停放等问题。

实地暗访固定点位问题:

对街道、社区及“回头看”发现,新华区湛北路街道朝阳社区文明大院15分钟便民生活圈展示不规范,矿工路街道民主街社区胜利花园路面破损。卫东区建设路街道天使社区天园小区2号—16号楼存在路面、窨井盖底座破损,空中线缆凌乱等问题,小区东侧诚朴河河水脏污、异味大,河岸

绿植未及时修剪。湛河区轻工路街道福利院家属院、爱心巷3号院、爱心巷6号院,南环路街道社区居委会家属院,马庄街道华西社区天苑小区,部分存在无消防指引牌、消防通道堵塞,小广告乱张贴,楼道内非机动车乱停放,公益广告褪色等问题。

对新时代文明实践中心(所、站)“回头看”发现,湛河区南环路街道公交社区新时代文明实践站组织架构不规范,功能室管理混乱,无障碍停车位被占用,墙体脱落、开裂、脏污。

对农(集)贸市场及“回头看”发现,薛庄便民疏导区垃圾污水积存,商户乱堆杂物,缺乏诚信经营公益广告,周边卫生状况差,公共设施上公益广告脱落。丰果蔬菜市场车辆乱停放,商户乱堆杂物,周边不文明养犬现象比较严重。

文明村镇中,卫东区蒲城街道蒲城村存在缺少警务工作站引导牌、公益广告墙体破损、儿童之家未正常开放、非机动车乱停放等问题。示范区应滨街道花山村公益广告字体脱落,个别内容过时,入村道路道旗破损严重,多次通报未见整改。

中小学校周边方面,湛河区沁园小学周边存在地面破损,杂物堆积,小广告乱张贴,绿化带内垃圾遍地,有群众打牌赌博、不文明遛狗等现象。

实地暗访随机点位问题:

背街小巷中,卫东区园丁路、湛河区观澜街,新华区公园北街(建设路—锦绣街)、民意路、新建路,高新区女贞街,部分存在公益广告脏污,地砖松动缺损,路面坑洼有污水,标线模糊不清,沿街商户出店经营、飞线充电,不文明遛狗现象等基础设施及环境卫生方面的问题。

市创文办要求,有关单位于8月2日前将问题整改情况上报市创文办,否则将进行通报批评并约谈单位相关负责人。

我市启动物业管理区域 电动自行车安全隐患全链条整治行动

本报讯(记者程颖)7月29日,记者从市房产事务中心了解到,为预防电动自行车安全事故的发生,该中心近日启动物业管理区域电动自行车安全隐患全链条整治行动,着力解决既有小区电动自行车充电设施不足,电动自行车停放、充电不规范等问题,努力消除室内充电、飞线充电、占压堵塞消防通道等安全隐患。

整治行动明确,物业服务企业对电动自行车停放及充电行为负管理主体责任,各县(市、区)物业主管部门将督促物业服务企业加强住宅区电动自行车日常管理和夜间巡查,及时对充电设施、消防设施器材维护保养,在充电位置张贴安全警示标志。各县(市、区)物业主管部门将配合其他部门,落实电动自行车停放、充电场所防火设计标准,推动应建未建、缺建停放场所及充电设施的居民住宅小区及时补建,已建但不符合安全要求的改建升级。新建充电设施必须设置在小区室外露天区域,并符合有关消防安全标准规范。建筑架空层不具备消防安全条件的,不得用作电动自行车停放、充电场所。因场地不足确需使用建筑架空层作为停放、充电场所的,必须严格落实相关消防安全条件,与建筑内的通风采光井、公共部位、疏散通道、安全出口进行有效防火分隔。

此外,各县(市、区)物业主管部门将联合消防、公安、综合执法等部门,每月至少开展一次常态化检查和集中夜查行动,重点检查消防通道是否畅通,物业管理区域内是否有违规停放、充电现象,物业企业是否建立隐患整治清单台账等内容。

我市小升初部分区域须复核

本报讯(记者田秀忠)7月29日,从市教育体育局传来消息,市教体局将对2024年小学升初中生源库中部分区域的学生进行复审、核定。老城区复核区域:044、048、120、121、044、048片区复核地点在平顶山市卫东区豫基实验小学,120、121片区复核地点在平顶山市湛河区实验小学。

市一高初中部复核区域:公正路、长安大道、平宝大道、西环路、黄河路、湖滨路围成区域,另含市城乡一体化示范区滨湖街道闫庄村。

市七中复核区域:崇文路、平宝大道、长安大道、公正路、湖滨路围成区域,另含示范区湖滨路街道井营村。

市十一中复核区域:光明路、姚电大道、稻香路、湛河南路、西环路、凤凰路、黄河路围成区域。

复核时间为:8月3日上午8:30—11:30,下午2:30—5:30。

凡填报以上区域的学生,复核时需能够提供反映法定实际居住及法定住所所有人与学生有直系亲属关系(祖父母、外祖父母、父母)的相关证明材料,如学生及父母的户口簿、父母双方身份证、学生出生证明、房产证等相关证件原件(所有证件复印件一份)。经审查未通过的,将现场根据证件重新进行区域确定。在规定时间内不进行复核或弄虚作假的将按无房产证、无户籍处理。

我为群众办实事

高阳路街道:

“敲门扫楼”筑防线 反诈宣传“零距离”

本报讯(记者孙聪利 通讯员孙珂)“阿姨,我在您手机上下个反诈App,如果有陌生电话打来,无论对方以什么理由让您转账或者索要银行卡号等,一定不能相信。”7月29日,湛河区高阳路街道联合辖区派出所敲门入户开展反诈宣传,提升群众防范电信网络诈骗能力。

该街道以“网格+警格”工作模式为依托,组成6个行动小组,按照“逐户必入、逢人必宣”的原则,在辖区逐栋、逐层、逐户进行宣传。

活动中,工作人员向群众发放反诈宣传页,面对面向居民讲解近期高发的诈骗案例及反诈、防诈、反诈技巧,帮助居民开启“国家反诈中心”App来电预警和身份核实功能,远离电信网络诈骗犯罪。

“他们讲的都是发生在我们身边的案例,通俗易懂。”居民代振永说,“最近在小区微信群里经常看到转发的各种案例,对于陌生来电我都会加倍谨慎。”

除了线下“敲门扫楼”活动,高阳路街道还充分发挥线上反诈宣传阵地功能,通过微信等平台每天发送反诈宣传图文、短视频和预警信息,对出现的新型诈骗套路“见招拆招”,搭建起“指尖”共建平安的桥梁。

致敬老兵

7月29日,湛河区退役军人事务局的工作人员来到96岁的抗美援朝老兵牛灿德家中进行走访慰问。

在建军节来临之际,该局于当日组织工作人员对张银兵、陈喜林等13名退役军人进行走访慰问,并祝他们节日快乐。

本报记者 姜涛 摄



亮点频出 政务服务提效能

7月26日上午,在鲁山县政务服务和大数据服务中心大厅,身穿志愿者红马甲的程健引导、帮助居民办理相关事项。

程健今年35岁,2018年到该中心工作。“那时,经常出现群众办事排长队的场景。有一次办理残疾人证的队伍从二楼排到一楼,我在一旁大声喊着维持秩序。经过这几年‘放管服’改革,这种现象消失了,群众办理各种事项方便、快捷了许多。”程健谈起这几年的变化时说。

程健所说的“放管服”改革是党的十八大以来深化行政体制改革、推动政府职能转变的一项重大举措,“放”即简政放权,降低准入门槛;“管”即创新监管,促进公平竞争;“服”即高效服务,营造便利环境。

随着“放管服”改革、优化营商环境、法治建设工作的持续推进,更标准规范、更便利精准、更高效智慧的政务服务成为企业、群众的强烈期盼。“面对企业、群众提出的新咨询、新问题,只有做到‘一口清、问不倒’,才能体现政务服务能力,更是良好营商环境的直接体现。”程健说。

作为一线工作人员,程健深知只有不断学习、不断提升业务技能,才能达到“懂业务、善服务”的工作要求。他到各个专区窗口与具体承办人、窗口负责人反复探讨、剖析,梳理出高频事项办理基础指南,推动设置“有诉即应、办不成事”窗口,为中心开展政务服务能力提升“业务大讲堂”活动提供了支撑,并参与“业务大讲堂”制作、授课共计15期。

2019年5月,程健在日常走访企业

时,了解到来鲁投资的大北农牧食品有限公司有变更营业执照的需求,他立即与窗口人员联动进行帮办,第二天便把新营业执照送到该公司。而这,仅仅是程健与该企业“结亲戚”的开始。当天便促成企业与县总工会相关负责人商谈成立事宜;在该企业申报县级龙头企业需要开具相关证明时,他当天联系相关单位见面,隔天便把所需证明材料送至企业负责人手中;在该企业申报市级龙头企业,需要7个部门盖章相关证明时,他协助完成,让企业“不跑路”……这些“结亲戚”式的服务点滴,

自2019年持续至今。

近年来,鲁山县政务服务和大数据服务中心业务创新亮点频出,在全市范围内率先编写出乡(镇)、村两级政务服务事项便民手册和工程建设项目类联审联批服务手册,率先制作政企互通联系卡,率先在中心门口设置柜台推广“豫事办”,率先实现实体大厅志愿者“一片红”(服务场景全覆盖),率先建成高标准场景化企业服务专区……同时,在全省营商环境政务服务指标考核中,多次获得优秀成绩。

(本报记者 常洪涛)

今日天气

白天到夜里阴天有小到中阵雨、雷阵雨,局部大雨,偏南风3级到4级,阵风6级左右,最高气温33℃,最低气温27℃